MATEMATISKA VETENSKAPER TMV225 2016
Chalmers tekniska hégskola 2016-12—-22 kl. 08.30-12.30 (SB)
Examinator: Anders Logg Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Mattias Lennartsson, tel. 031-772 5325

TMV225 Inledande matematik M / TD

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera virda 3p och 4 st uppgifter vardera virda 5p, vilka
tillsammans ger maximalt 50p. Till detta ldggs de bonuspoéng (maximalt 7p) som tjénats ihop
genom kursens tre duggor. Betygsgrinser ar 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for
det sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i rétt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Ladmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vélskrivna losningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlédsliga losningar.

Nagra tips och generella regler:

e Gor forst de uppgifter som du tycker &ar latta.
e Dubbelkolla dina svar pa de uppgifter dir endast svar skall lamnas.

e Alla svar skall ges pa enklast mojliga form (forenkla).

Lycka till!

Anders
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Tentamensuppgifter

10.

. Bestidm inversen till funktionen f(z) =

. Ls olikheten |101015 + 2| — [101015 — 22| > 1011005.

. Bestim N = N(e¢) € Z s& att | — x| < € for n > N da z, = (n? —1)/(n? + n) och

T =lim,_ o Tp.

. Bestiam (den bista) Lipschitz-konstanten for funktionen f(x) = (sin(2z))? pa intervallet

[—m, 7.

_ 14z
1—x°

. Bestédm alla kritiska punkter till funktionen f(x) = = + cosz.

(2sin(x™))®

. Bestam gransvérdet lim,_,q @/3)5 (I—cos2(z7)) "
. Bestédm vérdet av serien 34+ 1+1/3+1/9+....
. Bestédm vérdet av serien 3 —1+1/3—-1/9+....

. Bestdm derivatan av f(x) = In(cos(exp(z))) i punkten x = In(7/3).

co 21" (2&:—&-3)"'

Bestam konvergensradien for serien ) 77 | &5 (5%

11.

12.

13.

14.

Skriv ett program som loser ekvationen sinz = 0 med bisektionsmetoden med ca 10
decimalers noggrannhet.

Var noggrann med att vilja bra startpunkter!
Bevisa att derivatan av sin dr cos. Du far utnyttja det kinda gréansvérdet limy,_,qsin h/h.
Visa att {z; = z; + y;} dr en Cauchy-f6ljd om {x;} och {y;} &r Cauchy-foljder.

Hur manga inflexionspunkter har grafen till funktionen f(x) = cos(In(x))? (1p)
Bestam samtliga inflexionspunkter. (4p)

(5p)
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Svar till tentamensuppgifter 1-10
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